
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

(RPP) 
 

Nama Sekolah :  SMA Negeri 1 Banyumas  

Mata Pelajaran :  Pendidikan Agama Islam dan Budi Pekerti 

Kelas/Semester :  XII IPA/IPS  

Materi   :      Pernikahan dalam Islam  

Alokasi Waktu  :  1 x 10 Menit  

I. Tujuan Pembelajaran: 

Setelah mengikuti kegiatan pembelajaran siswa dapat: 

1. Memahami ketentuan syariat Islam dalam melaksanakan pernikahan 

2. Memahami dasar hukum menikah sesuai dengan dalil Al-Qur’an  

3. Memahami ketentuan hukum pernikahan dalam Islam. 

4. Memahami tujuan pernikahan dalam kehidupan. 

 

II. Langkah-langkah Kegiatan Pembelajaran: 

       Pertemuan I 

Kegiatan Deskripasi Kegiatan 
Alokasi 

Waktu 

A. Pendahuluan 1) Guru mengucapkan salam 

2) Berdoa bersama siswa 

3) Melakukan prsesensi,  

4) Menyampaikan tujuan pembelajaran, dan melakukan 

apersepsi.  

1 Menit  

B. Kegiatan Inti 

 

1) Guru menyampaikan pengertian pernikahan secara 

bahasa dan istilah. 

2) Guru menyampaikan pengertian pernikahan menurut 

kompilasi hukum islam dan UU pernikahan no 1 tahun 

1974. 

3) Guru melafalkan dasar hukum atau dalil naqli 

pernikahan. 

4) Guru menyampaikan hukum menikah 

5) Guru menyampaikan tujuan pernikahan 

6) Guru menyampaikan diskusi kelompok untuk di analisi 

kemudian di persentasikan oleh siswa. 

a) Bagaimana menurut kalian apakah setuju atau tidak 

dengan pernikahan dini? Jelaskan  

b) Apakah kalian setuju pernikahan dini di jadikan 

alternatif untuk menghindari perzinaan? 

c) Bagaimana sikap kalian kalau terjadi broken home? 

Dan berikan solusi untuk menghindari broken home. 

7) Peserta didik menyampaikan presentasi di hadapan 

kelas  

8 Menit  

Penutup 1. Refleksi:  

a) Bagaimana menurut anak-anak tentang pernikahan? 

b) Apa yang kamu lakukan kalau sudah menikah? 

c) Sikap yang kamu ambil dari materi pernikahan? 

2. Menyampaikan kesimpulan  

1 Menit  

 



III. Penilaian 

 

A. Sikap  : Pengamatan sikap saat presentasi  

B. Pengetahuan : Tes Tertulis/Penugasan/PTS 

C. Keterampilan : Pengamatan keaktifan siswa dalam pembelajaran/unjuk kerja 

 

 

  

 


